



Web3.0 美丽新世界

配目前存在的一些问题。“在未来，DAO 对推动 Web3.0 社区项目的建设有重要作用，所以可以将其视作‘元宇宙社区’。”孙哲说道。

2016 年，DAO 开始生根发芽，彼时以太坊的社区成员沉浸于去中心化的世界不可自拔，并开始不满足于传统中心化组织架构的低下转化率，于是便开启了对于去中心化组织形式的探索，世界上第一个 DAO——Creation DAO (The DAO) 也由此诞生。

具体来说，DAO 的组织规则通过区块链智能合约进行编写，由程序保证执行。同时，规则存储在区块之上，不可轻易篡改。在 DAO 的建立过程中，同样会产生价值的创造、分配与流通。这些价值能够以数字资产的形式，在 DAO 内部进行分配，使用户享有 DAO 的治理权及收益权。这一切都构筑在智能合约上。

区块积木作为 Conflux 树图区块链上的区块链工具箱，是构建区块链应用的基础设施。使用零代码与开发者灵活部署模式降低搭建区块链应用的门槛，将发行数字资产去中间化，去平台化。也让 DAO 在国内低成本地实现。comupage 就是基于区块积木的智能合约库、其他零代码和低代码组件搭建的微信小程序。

comupage 背后的基建工具“区块积木”联合创始人王于阳接受《新民周刊》采访时表示：区块链技术为 DAO 的可持续性提供了重要基础支撑。在她看来，设想中的元宇宙就应当是充斥着大量协议或合约，比如人们谈过一场恋爱，看过一次美丽绚烂的日落，或是和别人打过一次赌，都可以在元宇宙中被记录在智能合约上，不会出现“说散就散”的状况。“起初那可能只是一个区块链地址，最后也许你自己的社交关系的总和，很大程度上会在 DAO 中实践。”

虽然竞拍美国宪法副本失败，但“宪法 DAO”发起人之一阿德里安·杨 (Adrienne Young) 就表示：“未来的道路还很漫长，我们作为一个 DAO，未来会有社区共同治理，所以也有可



comupage: 帮助 DAO 社区释放创造力。

能选择另一条道路，比如去竞拍另一个历史文物或将钱捐给慈善机构。”

DAO 之所以会萌发，还在于它作为新兴事物带给人们前所未有的体验。

在接受媒体采访时，“宪法 DAO”的发起人就表示，参与这个 DAO 的人，将能够参观和查阅这部宪法，知道自己参与了这一历史性的时刻，并对它的发展有发言权。这与在国家档案馆参观文件的经历完全不同。

王于阳称：DAO 之所以能存在下去，是它在有些场景的创造力远大于公司。“公司以利润最大化为驱动，而在 DAO 社区中，智能合约的实现目标非常多元。比如有的 NFT 艺术项目需要达成一个条件才能解锁转移功能，在这之前整个项目几万个持有人无法进行转移，这几万个人就有机地构成了隐形的社区促成条件。”

正是基于上述理由，DAO 的确可以从现有的社区自治去尝试理解，但它受益于区块链等前沿技术带来的可持续性和创造性，让业内人士对其存在的独特性和前景感到乐观。

如何实现 DAO ?

DAO 作为未来 Web3.0 时代的重要组成，被不少人看好其